JlaGopaTtopnas paGora Ne /
IMpenen pyHkunmn

Heobxooumvle nowsmusi u meopemvi: pa3idyHble OMPEACICHHS Mpeaea
byHKkIKU, 00IMe CBOMCTBA mpeaenaa QYHKIUH, TIpeaea U HepaBEHCTBA, Ipees
U apupMETHYECKHE OMepalnu, MPeaei KOMIO3HUINU, KpuTepuii Kot cymiect-
BOBaHMS TIpejieia, OJHOCTOPOHHHUE IMPEACNIbl, OECKOHCUHBIC MPEaesbl, YacTHY-
HBIC TIPEICTIbL.

Jlumepamypa. [1] c. 163 — 180, [5] c. 47 — 72.

1 lns dyaxmum Y = f(X), xeD f ,3amannbix @, A U & =&, HalTH TaKoe
0, 4To0bI I JI00BIX X€ D f |, yZOBICTBOPSIOMINX YCIOBHIO 0<\x—a\<5,
BBITIOJTHSUIOCH HEPABEHCTBO ‘ f(x)— A‘ <9

Ne f(x) D f a A &1 &2
1 2 3 4 5 6 7
11 2x+1 R 1 01 0,001
2
12 X R 1 0,01 0,001
13 %2 _1 R 1 1 01 0,002
14 sin x (0, 5] z 1 001 0001
2 2
15 COS X 0, 7) 0 1 01 0,01
16 % 0,2) 1 1 0,01 0,001
x2 -9
17 (3,10] 3 6 01 0,001
X—3
X—-1
18 - = (-11) 0 1 0,02 0,002
X+1
19 3x% -2 R 1 1 03 0,003
1.10 x3 R 1 1 0,1 0,01
111 3x+1 R 0 1 02 001
112 x2 -1 R 1 0 1 0,001
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1 2 3 4 5 6 7
113 sin2x (0, %) % 1 001 0,001
114 C0S 2X (O, ) % 1 01 0002
115 ~x%+1 R 3 4 1 0,0001
1.16 100x +1 R 0 1 01 0,001
X2
117 AN 0,1 0 1 01 001
100
118 1000x R 0 0 01 0,001
2
119 -1 (1, 5] 1 2 02 001
X i
3_1
1.20 : 1, 4) 1 3 0,1 0,001
X —_

2 Tlonb3ysach onpenenenueM mnpezaena no Komm (Ha «s3bike € —O »), T0Ka-

3ath, yTo lim f(x) = A.

X—>a

Ne f(x) D f a A
1 2 3 4 5
21 G R 3 9
22 2x+1 1,2) 1 3
23 3x L 4) 2 6
24 sin x R % 1
25 COS X (0, 7) T -1

2
26 X" -1 (-1,1) 1 2
X+1
27 x2 _1 R 0 -1
3
28 X R 1 1
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1 2 3 4 5
X2
29 2 1 (0, 2) 0 1
100
2.10 100x +1 R 0 1
211 3x+1 (-1,5) 5 16
212 X 1100 R 100 100
100
213 100x2 —100 1, 4) 1 0
214 sin 2x (O, ) % 1
215 COS2X (Z, ﬂj z 0
4 4
2
216 -1 1, 2) 1 2
x-1
3
217 X" -1 (L, 3) 1 3
Xx—-1
218 4x% -1 R 1 3
219 % (0, + ) 1 1
2.20 3x% -1 R 1 2

3 Ucnonp3ys onpenenenne npeaena GpyHkun no ['eitHe (Ha s3bIKe MOCien0-
BaTEIILHOCTEH ), I0Ka3aTh, YTO He cyiecTByeT npeaena lim f(x).
X—a

No f(x) a Ne f(x) a

1 2 3 4 5 6
2X,X<1

3.1 1 3.10 Cctg X 0
X, X>1

3.2 sin x +o0 3.11 sign X 0

1

3.3 COS X + 0 3.12 sm; 0
2%, X <1 24192 %<0

3.4 1 | 313 Xrax 0
2—-X,x>1 X+1x>0
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1 3 4 5 6
2X,x<0
35 K, x<0 0 | 314 i 0
X+2,x>0 2x“+1 x>0
—X+1,x<2 |4
3.6 2 3.15 L 0
X+1,x>2 X
< x-1
3.7 " x<0 0 | 3.16 i 1
X+1,x>0 x-1
—X+1,x<0 1
3.8 0 3.17 COS— 0
2+ X,x>0 X
-2, Xx<1 1
3.9 1 3.18 sSin—— 1
X+2,x>1 x-1

4 VIcrionib3ys JIOTHYECKUE CHUMBOJIBI (Ha S3BIKE « & — O ») CHOPMYIHPOBATH

yrBepxkacane lim f(X) = A u mpuBecTH COOTBETCTBYIOIIHME IPUMEPHI.
X—>Xp

Ne | X Ne Xo A Ne Xo A Ne Xo A

41 | o 4.6 a o | 411 |a+0|-© | 416 | 0 | —o

A
b
42 | -0 | p | 47 |a-0|+o | 412 | a+0 | 40 | 417 | +o0
b
—+00

4.4 49 [a-0| © | 414 | -» |+ | 419 |a-0

+00

4.3 | +o0 48 |a—-0| -0 | 413 | —o |- | 418 | +© 0
b

b

45| a | _n | 410 |a+0| © | 415 | - o | 420 |a+0

5 HaliTh OJTHOCTOPOHHHUE IPEICITBI lim f(x) wam nmokasare, 4TO ITH
x—a+0

npenesbl He cymecTByioT. Eciu cymectsyer lim f(X), naiitu ero.
X—a

No f(x) a No f(x) a

1 2 3 4 5 6
1 sinx, x<0

51 sin— 0 5.10 0
X COSX, X=>0

1 T

5.2 cos= 0 5.11 tg X =

X 2
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1 2 4 5 6
5.3 1x<0 5.12 ctg X
' -1, x>0 ' 4
2 y< X
5.4 2x%, x<1 5.13 = 0
1-x,x>1 X
5.5 : 5.14 sin? 1 0
e X
2 y<
5.6 sin—— 5.15 X%, x<1 1
X— 2Xx-1 x>1
_ 2 v<1
5.7 [x~2 5.16 XHxs 1
X—2 2X+1, x>1
5.8 X] 5.17 X 1
5 g Xx+1 x<1 518 sin 5
' 1-x,x>1 ' x-2|

*\

X —1enas 4acTthb X.

6 Iloms3ysice ompenenenue npeaena mo Komm, nokasats, yTo uyncio A He

apisercs lim f(X).

X—a
No f(x) D f a A
1 2 3 4 5
6.1 x2 -1 0,1 1 1
6.2 3x% -1 R 0 2
2
6.3 -1 (-1,2) 1 1
X+1
2
6.4 X -1 R 1 0
Xx—-1
6.5 X R 0 4
100
0.6 X3 — x (0,10) 1 1
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1 2 3 4 5
6.7 M— X (-1,0) 0 2
X
6.8 100x +1 R 0 -1
6.9 2|x-1 (-11) 1 0
3
6.10 -1 (1,10) 1 2
X—-1
6.11 2x—1 0,1 0 2
6.12 X3 +1 0,2) 0 2
6.13 100x% —100 R 1 1
6.14 % (0,10] 1 4
6.15 X x (0,4) 1 3
6.16 M+ X (0, 1) 0 2
X
6.17 sin|x| (0, 1) 0 1
X2
6.18 Z_+x R 10 1
100
6.19 %% 41 R 0 2
1
6.20 ot X (1, 3) 1 0

7 Ecnu 11st HEKOTOPOM MOCNENOBATENBHOCTH X, —> @ X, #a HMEET MECTO

paBernctBo lim f(X,)= A, To yncio (nim cuMBOJ © ) A Ha3bIBAIOT YACTUYHBIM
n—

npeneiaom ¢yukiuu f(X) B Touke a. HauMmeHbHIni ¥ HauOOJBINNNA M3 ITHX

YaCTUYHBIX mpenaesioB ooo3nayaroT lim f(x) u lim f(X) u HaseBaroT cooTBeT-
X—a

X—a
CTBEHHO HIKHMM W BepxHHMM npesenamu f(X) B Touke a. Haiitu lim f(X) u
X—a
lim f(x).
X—a
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Ne f(x) D f a Ne f(x) D f a
7.1 sin% (0,1 | 0 | 7.10 sin? x R —0
51 51
7.2 sin® > (0,1) | 0 | 7.11 sin M R\{0} | 0
1 2 1
7.3 xcos— R\{0} | 0 | 7.12 cos M 0,2) | 0
1 1
7.4 cos " @, +0) | O 7.13 smx— (1, 3) 1
7.5 xsin% (0,1) | 0 | 7.14 cos-— (-11) 1
76 | xlcos—— (1,2) | 1 | 715 | xcos—— | R\{}| 2
X—1 X —
X
1.7 sin x R +00 7.16 — 5 . R 400
1+ x°sIin® X
2 in=
7.8 25 R | qoo | 7.17 " R\{0}| o0
7.9 X2 cos? x R +oo | 7.18 2005)(1_1 (1, +o0) 1
Penienue THIOBBIX nmpuMepon
x3 -1

1.20. Jnsa ¢ynaxkumm f(X) =

T xe(@,4), a=1, A=3 u =01,

g, =0,001 Haittu O, uTOOBI 17151 MOOBIX X € (1,4), yIOBICTBOPSIONIUX YCIOBHIO

0< ‘X — a\ <J , BBINIOJHSIOCH HEPABEHCTBO ‘ f(x)— A‘ <o.

Pewenue. Tak kak f(X)=

HOME

<|(x=D(x +D[+[x-1 =[x -1 - (x +1 +1).

3

3
X —1_3
x-1

:h2+x+l—ﬂ§

f, xe(@,4), a=1, A=3,10
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bynem wnckath Hyx)HOe O cpemun oO:0<1 . JIna Xe(1,4), ynoBnerBopsio-
X HepaBeHcTBY 0 < ‘X—l‘ <o6<1l, umeem 0<x<2m ‘X +Zu +1<4. [TosTomy
‘f(x)—A‘<45.
Teneps ecnu € =¢; =0,1, To s Hero ¢ Hailnem u3 pasencrsa 40 =0,1, T.e.
o= i Ecmu xxe € =&, =0,001, To nonmaraem 46 =0,001, T.e. 5, = L 3a-
40 4000

METHUM, YTO HalAeHHbIE O; <1.

2.20. Tlonp3ysich onpeaenenueM npezaena no Komm (Ha «s3bike € — O »), 10-

KazaTh, uro lim f(x)=A.
X—a

Pewenue. Takkax f(x)=3x*-1, xeR,a=1, A=2, 10
[£() - A/=[3x* -3 =3|x~1]-]x+1,.

Bosemem Ve>0 u Oymem uckath HyxHoe O cpemun oO.0<1 . Torma
0<|x-1<6<1 =0<x<2.Tlosromy 3|x+1<9 u
‘f(x)—A‘<95.
Tornma, eciu 96 =¢, TO ‘f(x)—A‘<g st Becex Xe D(f)u O<‘X—1‘<5. ITo-

ATOMY, MOJIOKUB O = min{l, %}, Oynem umeth, uto Ve >0 npu o = min{l, %}
s Vxe D(f) u 0< ‘X —1‘ <0 CIpaBeIIMBO HEPABEHCTBO

f()-2|<e.

Wrak, nokazaxo, uto lim(3x* —1)=2.
x—1

3.18. Ucnonb3ys onpenenenue npeaena GyHKuU mo [eifHe (Ha sI3bIKe TO-
CIIeI0BAaTEIbHOCTEN), T0Ka3aTh, YTO He cymecTByer mpeaena lim f(X), ecawu
X—a

f(x):sinil, a=1.

Peuwenue. ] nocneaoBaTeabHOCTH

X, :1+%—>1, f(xy)=sinnz — 0.

C npyroit CTOpOHBHI,
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X =1l —T 51 a f(X) —sin(Z+2n7) 51

Z+2n7r
2

. T |
W3 onpenenenus npeaena no ['eitHe ciemyeTt, uro npeaen limsin —1 HE CylIe-
x—1 X—

CTBYET.

4.20. Vcnonb3ysl JIOTMYECKHUE CUMBOJIBI (HA SI3BIKE « £ — 0 ») cHOpMyTUpO-
BaTh yrBepkaeHue lim f(X)= A u npuBecTH COOTBETCTBYIOIINE IPUMEPHI, €C-
X—=>Xg
JIN XO :a+0, A=D.

Pewenue. Ha s3pike «g—0» 3 Iimof(x)zbc>vg>0 16 =0(¢) ta-
X—>a+

koe, uto Vxe D(f) O<x—a<s= [f(X)-Al<e.

a—0,b=1 lim M jim X1

IIpumep.: f(X)=
P P ( ) Xx—=0+0 X Xx—=0+0 X

= | =

N : .1

5.18. Haiitu omHoctoponnue npenenst  lim f(x), rme f(x)=sin :
x—a+0 |X - 2|

a=2, WM ToKa3aTh, YTO 3TH TMPEICIbl HE CYIIECTBYIOT. Eciau cyiiecTByer

lim f (X), maiitu ero.
X—a

Pewenue. Tlokaxkewm, uro He cymectByer lim sin . s moxasa-

x>2+40  |x—2|

TEJIBCTBA BOCIOJIb3yEeMCsl OlpeieiieHreM npeena no ['eitne: npu N—» oo

xg:2+#—>2+0, f X =sinZ —1;
7T 2
—+2nz
2

xr’;:2+i—>2+0, f x; =sinnr —>0.
nz

. AHajgoOrn4yHO T1I0-

Wrak, moka3aHo, 4To He cymiectByeT lim sin
x>2+0  |x—2|

. . 1
Ka3bIBaeTCs, 4TO He cymecTByer lim Slnm. Takum 00pa3om, MokaszaHo,
x—2-0 X—

410 He cymecTByet limsin :
x>2  [x=2|
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6.20 [Tonw3ysack onpenenenue npeaena no Komm, nokazars, 4to yucio A He

apigercs lim f(X), ecnu f(X)=l+X, xe(@,3),a=1, A=0.
x—a X
Pewenue. Hyxno nmokasare, uro d& >0 Takoe, uro Vo >0 Ix' e D(f),

ynoBieTBopsitoiiee ycrnouio 0 < ‘X' —Zu <0, ISl KOTOPOTO ‘ f(X')— 0‘ > ¢. Bo3b-

MeM & =1. Jlns mo6oro 0< 6 <1 nmonoxum X =1+ > Torma X' € (1,3)

0<\x’—ﬂ:g<5 I/I |f(x’)—0|=1+g+ ! >l=¢.

Hy»xHoe yTBEpKIeHUE NOKA3aHO.

- co
7.18 Haitru lim f (x) u lim f(X),ecmn f(x)=2 X1, xe 1+ , a=1.
X—a X—a

Pewenue. Tak kak —1<cost<1, to %s f(x)<2. Iloatomy eciiu A —

y 1 y
yactuuHblid npenen f(X) B Touke a=1, To ES A<2. C npyroit CTOpOHBI,

UMeeM: TIPU N —» o0
X, =1+ 1 -1, a f x| :2"03”:1—)1;
T+2n7x 2 2
Xy =1+ 1 -1, a f x =2"7,=2-2,
.y
CruenosarensHo, lim f(x)==,a lim f(x)=2.
X—a 2 x—a
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